为治病,6位老人自家非法种罂粟

检察院对6名犯罪嫌疑人作出相对不起诉决定

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 罂粟花虽美,可罂粟 是制取鸦片的主要原料,是提取毒 品海洛因的主要原植物, 不可随意 种植。日前,浦东新区人民检察院 受理了多起老年人非法种植罂粟案 件。犯罪嫌疑人邵某等6人分别在 浦东新区自家承包地内非法种植罂 粟 600 余株至 2500 株。

据犯罪嫌疑人供述以及相关证 人证实:犯罪嫌疑人文化程度比较 低, 法制意识淡薄, 在种植时可能 都没意识到种植罂粟触犯法律:种 植这些罂粟的动机,是因为年老多 病。有人是因为风湿有腰痛, 听信 别人说吃罂粟花或涂抹到身上可以

承办检察官经审查后认为: 犯 罪嫌疑人邵某等人非法种植罂粟 500 株以上不满 3000 株, 属于种植 毒品原植物数量较大, 其行为达到 入罪的标准,已经构成非法种植毒 品原植物罪。

但考虑到6人均为老年人,种 植器粟的目的是用于个人止痛治病 等,结合相关法律法规与宽严相济 刑事政策, 认定6名犯罪嫌疑人虽 构成非法种植毒品原植物罪, 但犯 罪情节轻微, 拟作相对不起诉外

近日,浦东检察院对6名非法 种植罂粟案件犯罪嫌疑人进行不起 诉公开听证,激请人民监督员进行 现场评议。经评议后,人民监督员 一致同意对 6 人拟作相对不起诉的 处理决定,并对6名犯罪嫌疑人开 展遵纪守法教育。

犯罪嫌疑人邵某"因为我的腰 实在痛,想种点自己吃不要紧的,现

在,我知道这是违法的,我很后悔, 以后再也不种了。"6名嫌疑人均表 示以后绝不会犯同样的错误。经综 合考量, 浦东检察院对6名犯罪嫌 疑人作出相对不起诉决定。

检察官说法: 非法种植罂粟 500 株以上就涉嫌犯罪。我国对罂 粟种植严加控制,除药用科研外, 一律禁植,即使是在自家种植自

父误杀亲子,检方向悲剧家庭发司法救助

□记者 夏天 通讯员 朱珠

本报讯 在一起家庭矛盾中, 董某因一时冲动, 错杀了保护母亲 的亲生儿子小董。近日,杨浦区人 民检察院以涉故意伤害罪对董某提 起公诉。而这起家庭悲剧的后续, 也得到杨浦检方的关怀, 向被害家 庭依法发放司法救助金。

董某和妻子虽然已经离婚,但 双方因经济原因"离婚不离家"。 2019年11月22日晚, 董某因打 执。吴某给儿子小董打电话,和儿 子碰头后一起往家走, 未到家门口 便看到了手执尖刀、来回踱步的董 某。董某也远远地看见他们,上来 就要动手打人。小董拦在吴某前 面,用自己的身体保护母亲,让打 不到人的董某更加生气。混乱中, 小董被父亲用刀捅中, 倒地后再也 没有起来。当日下午23时许,小 董因背部刀刺伤导致失血过多抢救

在办理案件的过程中, 承办检 察官发现小董家庭本就十分拮据, 悲剧的发生更是让小董的妻子陷入 了困境。小董则有两个孩子需要抚 养,一家全靠小董养活,妻子并无 "小董妻子符合国家司 法救助的规定。我们立刻启动了司 法救助程序,经过调查核实、开取 证明等法定程序,同时邀请人大代 表、律师、社区代表等人民监督员 参与听证会, 最终决定对死者亲属 实施国家司法救助。"

车主嫌麻烦,私人财物无踪影

□通讯员 朱佳栋 摄影报道

本报讯 不少车主嫌麻烦,下 车时会将一些私人物品甚至贵重财 物留置在车内。这一行为,很有可 能埋下安全隐患。近日,青浦警方 经缜密侦查成功破获系类盗窃车内

近日,青浦公安分局朱家角派 出所接 110 报警称,报警人朱先生 于当日下班后将车辆停放在朱家角 镇祥凝浜路的一停车位上, 至次日 15 时许, 其来到车辆旁时发现车 门未上锁, 后检查车内财物时发现 放置在副驾驶储物箱内的 1500 元 现金被盗,遂报警。接报后,民警 立即开展侦查工作,发现男子张某 存在重大作案嫌疑。在侦查过程 中,民警又发现张某与辖区近期发 生的多起盗窃车内物案件有关。随 后,民警通过守候伏击在青浦区天 恩桥村一住宅内将犯罪嫌疑人张某 抓获,并传唤至派出所做进一步调

犯罪嫌疑人张某到案后交代,



5 月初其从江苏省昆山市至青浦区 朱家角镇找朋友玩, 但没过多久, 身边的钱财就被其挥霍殆尽。5月 7日凌晨, 其独自一人在朱家角祥 凝浜路上一小区内闲逛时, 想着从 小区停放的车内偷点钱以供日常开 销, 该以拉车门的方式从其中一辆 未上锁的车内翻找到现金并偷走。 后其又交代以相同手法作案 4 起的 犯罪经过。现犯罪嫌疑人张某因涉 嫌盗窃罪被青浦警方依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

盗刷微信钱款 一查竟是未成年人

□见习记者 张叶荷 通讯员 应梦轩

本报讯 未成年人用父母手 机看视频"中奖"得手机,按要 求操作后安心等快递。隔天,父 母发现微信及账户内 7000 余元 被盗。5月21日,上海市闵行 区人民检察院以涉嫌盗窃罪将犯 罪嫌疑人邓某批准逮捕。

2月初,12岁的小白(化 名)放假在家,拿着妈妈的手机 在"快手"APP上看视频时, 突然收到一条私信"恭喜你,抽中苹果手机一部!"小白信以为 真,添加了对方发来的 QQ 群 号。按照群主要求,小白把妈妈 的微信号、手机号和短信验证码 一并发了过去。

第二天, 小白妈妈登录微信

红包、扫码的方式被转走。了解 情况后, 小白妈妈意识到被骗,

根据线索,公安机关迅速抓 获犯罪嫌疑人邓某,并发现邓某 竟然是一名17岁的未成年人。 到案后,邓某如实供述犯罪事 实, 称自己从 2019 年 12 月开 始,通过"快手"平台发布手 机中奖的虚假消息,之后,他 再自行登录对方账号,通过扫 码和发红包的方式,将对方微 信里的钱转给自己。邓某称其 通过这种方式,骗了60余人 共计6万余元。

经审查,邓某以非法占有为 目的,使用秘密方式窃取他人财 物 7000 余元, 行为已涉嫌盗窃 罪,同时仍有其他犯罪事实有待 查证, 闵行检察院依法决定对其

开展"申缉2003"打击香烟走私专项行动

上海海关现场缴获香烟12.6万支

□见习记者 翟梦丽 通讯员 黄彧

本报讯 5月30日凌晨, 上 海海关联合上海市烟草专卖局和上 海、深圳等地公安机关, 出动关警 员 80 余名及烟草稽查人员 20 余 名,分成13个行动小组,在上海、 深圳两地同步开展"申缉 2003" 打击香烟走私专项行动。行动一举 打掉走私团伙2个,立案5起(其 中 2 起为非法经营),抓获犯罪嫌 疑人 10 名, 现场查获涉嫌走私进 境的香烟 630 条 (12.6 万支)、雪 茄 92 支, 合计价值 27.5 万元, 缴 获现金折合人民币 26 万余元, 冻 结涉案资金80余万元。

经查,2018年至今,以犯罪 嫌疑人宋某、施某为首的2个走私 团伙,利用为过境船舶配送物资及 生活给养的便利, 勾结国际货轮上 的多名船员,在船舶靠港间隙,将 船员从境外采购香烟、雪茄、洋酒 等货物通过缆绳吊装等方式擅自卸 驳至小船, 再通过车辆装载上述走 私货物偷运出港区,并运往上海、 宁波、深圳等地销售牟利。初步查 证,涉案团伙涉嫌走私大量香烟、 雪茄、酒类等案值 4000 余万元。

此外, 在主犯施某住所中查获 仿真枪支 2 把,铅弹 400 余发,经 鉴定其中1把为非制式但具杀伤力 的仿真枪支。目前,该案正在进一

虹口:

开展住宅小区地毯式巡查整治

本报讯 记者昨日从虹口区获 悉,近日,该区房管局制定专项整 治方案,对全区78个点位小区、 14个自查小区、38个菜场周边小 区开展地毯式巡查整治行动。

此次住宅小区环境专项整治行 动重点聚焦楼道堆物、破损路面修 复、黄土裸露、机动车和非机动车 乱停放等问题,为期一个半月。该 区房管局分别制定了"住宅小区创

建正面清单"和"住宅小区创建负 面清单",细化创建内容,确保检 查对象、检查范围全覆盖。

实施专项整治期间, 虹口区房 管局还成立了由 16 名工作人员组 成的专班检查组,明确分工、责任 到人,每日不定时到小区进行检 查,并通过工作微信群,及时将问 题反馈给街道房办和物业企业,督 促其整改。截至目前, 共出动检查 人员 512 人次,检查住宅小区 2080 个次。

嘉定:

开启生活饮用水卫生宣传周

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 随着气温逐渐升高, 生活饮用水的卫生安全日益受到居 民关注,为提高市民安全用水的意 识,保障身体健康,嘉定区卫生健 康委监督所结合区域实际, 日前启 动了以"关注'生命之源',守护 饮水健康"为主题的生活饮用水卫 生宣传周活动。

结合当前疫情防控形势,为减 少人员聚集扎堆,嘉定区卫生健康 委监督所改变了传统宣传的模式, 将今年的生活饮用水卫生宣传周活 动的主会场放上"云端", 依托 "嘉定卫监"微信公众号开展了一 系列"云宣传",主要包括组织二 次供水设施管理单位负责人开展卫 生管理知识的"云培训", 开展生 活饮用水卫生知识"云科普"、"云问答",制作饮用水卫生宣传 "云问答",制作饮用水卫生宣传 "云海报"等,通过一系列"云互动",让"云端"的宣传也同样有

为增加宣传的覆盖面, 嘉定区

卫生健康委监督所还同步开展线下 "扫码知卫生"活动,通过印制 2020年生活饮用水主题宣传海报, 分发至全区各个居民小区进行张 贴,市民群众只要扫描海报上的微 信二维码,关注"嘉定卫监"公众 微信号,就可通过"二次供水管理 小程序"获取诸如小区二次供水水 箱位置、监督巡查情况、清洗消毒 记录、水质检测报告等内容,全方 位了解掌握小区二次供水的卫生管 理状况; 市民群众想了解所在小区 现制现售饮用水 (自动售水机)的 卫生状况,可以通过现制现售饮用 水设备上的二维码, 扫码获取当前 的相关公示信息和监管情况;通过 "扫码知卫生", 让社会监督变得更 加方便、快捷、透明。

下阶段,嘉定区卫生健康委监 督所还将结合国家随机监督抽查工 作, 讲一步加强对各类生活饮用水 卫生单位的监督检查和水质抽检, 积极应对涉及饮用水的投诉和突发 事件,不断提高生活饮用水监管实 效,保障市民饮水的卫生安全。

□记者 夏天 通讯员 孙晓光 本报讯 大雨天里,父亲驾车接 孩子上学, 却涉违法停车与交通协管

接娃放学乱停车

打伤协管被判刑

员发生争执,最后父亲竟把协管员打 成轻伤。近日经奉贤区人民检察院提 起公诉,奉贤区法院依法判处王某犯 故意伤害罪,判处其有期徒刑6个月, 宣告缓刑1年。

2019年6月18日, 王先生驾车 至奉贤区某小学接女儿回家。行至小 学门口时,他违规停在该学校门口的 斑马线上。当时天气不好,大雨如注, 王先生因接女儿心急, 拒不配合驶离 并欲开门下车。他挥拳殴打对方,致使 小刘倒地,造成尾骨骨折、左面部、左 眼挫伤,经鉴定,小刘伤势构成轻伤。 当晚,王先生主动至公安机关投案,并 如实供述上述犯罪事实。

时发现账户里的 7000 余元通过

立即带着小白报案,由此案发。